

日本 PTA 會費不當支出情況日增

臺北駐日經濟文化代表處文化組

鑒於公立學校 PTA 會費等向學生家長收取的費用遭不當流用於支付教職員人事費以及校舍修繕費問題，讀賣新聞於本(2012)年 6 月以 47 個都道府縣以及 20 個政令指定都市的教育委員會為對象實施問卷調查。依據是項調查結果指出，過去 5 年中共計 29 個都道府縣以及 10 個政令市有 PTA 會費等家長繳交的費用遭不當流用支出的情形發生。

讀賣新聞之前已於 3 月以都道府縣教育委員會為對象進行訪談調查，當時的調查結果發現和歌山縣、茨城縣及大分縣等 14 個府縣共計 200 所學校有不當流用的情況。而在本次 6 月的問卷調查中，重新掌握了青森縣、山梨縣、高知縣等 15 個都縣以及橫濱、名古屋、神戶等 10 個政令指定都市有不當流用的情況發生。特別是在青森縣，68 所縣立高中之中有 66 所學校的除雪作業等人事費用共計 7 億 6440 萬日圓是動用 PTA 會費等來支付。

文部科學省初等中等教育企劃課表示，如果牽涉到法律問題會個別向各個地方政府自治體詢問個案情況。如果確定是已經違反政府法令，則會給予指導要求改正。

資料來源：讀賣新聞 2012 年 7 月 2 日